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Exercícios - Medidas de tendência central e Dispersão (variabilidade)
                
1. No quadro abaixo, está um recorte de um banco de dados de um estudo fictício sobre consumo regular de refrigerantes e obesidade. Calcule média, moda, mediana e amplitude da variável IMC para essa subamostra.  	
	Consumo regular de refrigerante
	peso (kg)
	altura (m)
	Índice de massa corporal (kg/m2)

	não
	78
	1,7
	27,0

	não
	69,7
	1,67
	25,0

	não
	68,5
	1,69
	24,0

	não
	74
	1,72
	25,0

	não
	69,1
	1,68
	24,5

	sim
	60,7
	1,7
	21,0

	sim
	95,9
	1,8
	29,6

	sim
	76
	1,6
	29,7

	sim
	74,3
	1,5
	33,0

	sim
	140
	1,9
	38,8



Média=
Moda=
Mediana=
Amplitude=

2. Qual a prevalência (frequência) de consumo de refrigerantes nessa amostra?


3. Qual a natureza de cada uma das variáveis apresentadas no quadro anterior?
		Descrição da variável
	Tipo da variável

	consumo regular de refrigerante
	

	altura em m
	

	peso em kg
	

	Índice de massa corporal (kg/m²)
	


 

4. Com base na análise gráfica dos histogramas, como você avalia a distribuição do peso ao nascer (pesonasc) e intervalo entre os partos (intervalo)? Você diria que essas variáveis apresentam uma distribuição simétrica? Compare também a média e a mediana de cada distribuição de dados. Os valores são semelhantes? 
[image: ]

Peso ao nascer: ___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________

Intervalo interpartal: _______________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________


5. Interprete os resultados da Tabela 1 abaixo:

Tabela 1 – Distribuição do peso ao nascer, idade das crianças menores de cinco anos e intervalo interpartal das mãe e crianças entrevistadas na Pesquisa Nacional de Demografia e Saúde 2006. (N=690)

	Variável
	Média (desvio-padrão)
	Mediana (Valor mínimo/ valor máximo)

	Intervalo interpartal (em meses)
	57,3 (36,2)
	47,0 (10/234)

	Idade da criança (em anos completos)
	2,2 (1,4)
	2,0 (0/5)

	Peso ao nascer (em Kg)
	3,3 (0,6)
	3,3 (1,1/5,2)



Interpretação: ___________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
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